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INFORMATION AUX CANDIDATS

Vous trouverez ci-aprés les codes nécessaires vous permettant de compléter les rubriques
figurant en en-téte de votre copie.

Ces codes doivent étre reportés sur chacune des copies que vous remettrez.

» Concours externe du CAPLP de I'enseignement public :

Concours Section/option Epreuve Matiére
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» Concours externe du CAPLP de I’enseignement privé :
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Consignes générales

Il est rappelé que la présentation de la copie est un indicateur évalué par le
jury. Pour ’'ensemble de I'étude, I’évaluation prendra en compte :

e La pertinence des méthodes et des éventuelles hypothéses,

e La précision et I’analyse des résultats,

e La qualité de la rédaction et le soin des tracés.
Toute application numérique devra comporter la formule littérale, le
détail des calculs, et le résultat avec ses unités.

Le sujet est composé de 5 parties complétement
indépendantes.

Chaque partie devra étre traitée sur une copie différente et les documents
réponses seront remis dans les feuilles de copies correspondantes.

Le sujet se décompose en 4 dossiers :

- Présentation de I'étude s pages 3 et4
- Le travail demandé divisé en 5 parties - pages 5 a 16
* Partie 1 :pagesS5a’
+ Partie 2 - pages 8 a 10
* Partie 3 s pages 11 et 12
+ Partie 4 : pages 13 et 14
* Partie 5 : pages 15 et 16
- Les documents techniques (DT) : pages 17 a 31
- Les documents réponses (DR) : pages 32 a 37
DOCUMENTS:

= Cette épreuve comporte :

- Un document divisé en 5 parties indépendantes. Quasiment toutes les
questions sont indépendantes les unes des autres ce qui permettra a chacun
des candidats de pouvoir exploiter au mieux ce sujet.

- Les documents réponses (DR) devront tous étre rendus, méme s’ils n’ont pas
été traités.

» Remarque : toutes les pages de tous les documents rendus devront étre numérotées.
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EFE GCE 1
Présentation de I’étude

L’étude porte sur le centre hospitalier de Lamalou-les-Bains (34). Le pavillon Jeanne d’Arc de cet
établissement, dédié a la rééducation motrice fait I'objet d’'une restructuration. Réalisée en site
occupe, cette réhabilitation porte sur la réorganisation spatiale, la mise aux normes des chambres
et 'agrandissement du plateau technique.

Le batiment est un R+2 dont la capacité est de 65 lits.

Il comporte des chambres avec salle de bains, des bureaux, salles d’attente, des espaces de
rééducation, une salle de sport, une piscine, une salle a manger, des locaux de stockage, des
sanitaires, etc...

] ST

Conditions climatiques extérieures :

Hiver Eté
Température -5°C +32 °C
Hygrométrie 90 % 35 %
Humidité spécifique 2,2 g/ Kgas 10,8 g/kgas

Compte tenu des conditions extérieures extrémes relevées ces derniéres années :
— les appareils assurant le chauffage des locaux seront sélectionnés avec une température
extérieure de — 7 °C.
— les unités frigorifiques extérieures seront sélectionnées avec une température seche
extérieure de + 35°C.
Ces températures extrémes seront donc prises en compte pour le calcul des charges et des
déperditions.

Production calorifique / frigorifigue

Les productions d’eau chaude et d’eau glacée existantes sont conservées.

Production | 1 Chaudiére gaz classique de marque GUILLOT type OPTIMAGAZ G232
calorifique | 1 chaudiére gaz a condensation de marque GUILLOT type CONDENSAGAZ G174

Régime 80°C / 60°C avec régulation par loi d’eau en fonction de la température
extérieure

ECS 2 préparateurs semi-instantanés alimentés par les chaudiéres et associés a 2
ballons de 1 500 litres

Production | 1 groupe CARRIER
frigorifique Régime 7°C / 12°C
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Emission
L’émission sera assurée par les émetteurs suivants :

Systéme Locaux

_ Chambres
Ventilo-convecteurs en recyclage carrossé de

. Bureaux
type plafonnier

Salles de soin

Bureaux médicaux et assimilés
Plateaux de kiné et ergo
Salles diverses

Ventilo-convecteurs en recyclage non-carrossé
de type gainable dans les faux plafonds

Radiateurs séche-serviettes électriques Salles de bains et de douche

Vestiaires

Locaux lingerie
Locaux rangement
Archives ou assimilés

Panneaux rayonnants électriques

Les émetteurs seront alimentés depuis le réseau régulé au régime basse température de
60°C /45 °C.

Les unités terminales et batteries froides seront alimentées depuis le réseau régulé au régime de
8°C /13 °C.

Ventilation
La ventilation des locaux sera assurée par les systémes suivants :

Systéme Locaux

, o Sanitaires
VMC simple flux indépendantes .
Locaux de service

Salle de bains des chambres

. Bureaux
VMC simple flux .
Locaux de soins

Locaux a pollution non spécifique

VMC double flux Salle a manger 1 200 m%h
Laverie / plonge 800 m%h
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PARTIE 1:
BILAN THERMIQUE

La rénovation thermique du batiment existant porte sur le changement des menuiseries dans
le but de diminuer la facture énergétique et d'améliorer le confort des occupants.

Nous allons nous intéresser au bilan thermique d’'une chambre dont la température intérieure
est maintenue a 20 °C.

Données :
Les caractéristiques thermiques des menuiseries sont les suivantes :

Avant travaux Aprés travaux
Menuiserie alu 4 — 6 — 4 (air) Menuiserie alu 4 — 16 — 4 (argon)
Uw = 3,9 [W.m2.°C] Uw =17 [W.m2.°C]
Ug = 3,3 [W.m=2.°C"] Ug = 1,4 [W.m2.°C"]
Fermeture par volet roulant alu Fermeture par volet roulant alu

Le bilan thermique avant travaux de la chambre étudiée se décompose comme indiqué ci-
dessous :

Avant travaux
Déperditions par transmission a travers les parois opaques 302 W
Déperditions par les menuiseries 278 W
Déperditions par renouvellement d’air 620 W

Dimensions de la menuiserie : 2,2 mx 1,2 m

On rappelle les valeurs des résistances thermiques d’échanges superficiels [m2.K.W-"]

Paroi donnant sur :

— l'extérieur Rg R Ry + Ry,
— un passage ouvert m2KW | m2KW | m2K/W
(2) ' p . .
— un local ouvert (1) Si la paroi donne sur un autre local non chauffé, un comble ou un vide
Parai verticale sanitaire, R,; s'applique des deux cdtés.
Flux h tal > 0.13 0.04 0.17 . .
e harizona (2) Un local est dit ouvert si le rapport de la surface totale des ses ouver-
{ures permanentes sur l'extérieur, a son volume, est égal ou supérieur a
0.005 m?/m?. Ce peut éire le cas, par exemple, d'une circulation a lair libre,
Flux ascendant . o M )
P pour des raisons de sécurité contre l'incendie.
0.10 0.04 0.14

Paroi horizontale

Rsi : résistance superficielle intérieure

0.17 0.04 0.21

v d Rse : résistance superficielle extérieure

Flux descendant
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Question 1 : Bilan thermique de la chambre aprés travaux :

a) Définir les termes Ug et Uw. Expliquer pourquoi les valeurs sont différentes.
b) Calculer les déperditions en [W] par la menuiserie aprés travaux.

C) Calculer les déperditions totales de la chambre avant et aprés travaux. En
déduire le gain réalisé (en %) sur les déperditions grace a la rénovation des
menuiseries. Commenter.

Question 2 : Amélioration du confort thermique dans les chambres :

L’'un des parametres intervenant dans la sensation de confort thermique est la température
des parois.

Avant travaux la température de surface intérieure du vitrage dans les conditions climatiques
les plus défavorables est de 8,4 °C.

a) Expliquer pourquoi la température des parois intervient dans la sensation de confort
thermique, en vous appuyant sur un phénomeéne physique.

b) Calculer la température de surface intérieure du vitrage aprés travaux dans les
conditions climatiques les plus défavorables. Pour cela :

— Calculer le flux de chaleur surfacique traversant le vitrage.

— Exprimer le flux de chaleur surfacique en fonction de la température intérieure
Ti et de la température de surface intérieure Tsi.

— Calculer Tsi.

C) Conclure sur 'amélioration du confort apportée par la rénovation.

Question 3 : Sélection de I’émission :

Les chambres sont traitées par des ventilo-convecteurs en recyclage, carrossé, de type
plafonnier (situés au-dessus des portes) en 2 tubes change-over.

Le bilan de la chambre étudiée précédemment est le suivant :

Bilan hiver Bilan été
Déperditions 1043 W Charges sensibles 841 W
Charges latentes 426 W
Conditions intérieures : 20 °C /50 % HR Conditions intérieures : 25 °C /50 % HR

Le CCTP précise : « Pour tenir compte des pertes en ligne, les corps de chauffe et appareils
terminaux seront sélectionnés avec un régime d'eau chaude de 50°C/40°C et un régime d’eau
glacée de 9°C/14°C. [...]. Le dimensionnement prendra en compte une surpuissance de
20 %.»

La sélection se fera en vitesse moyenne.
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a) Schématiser le ventilo-convecteur correspondant a la description ci-dessus avec son
raccordement hydraulique. Expliquer le terme change-over. Justifier le choix d’un
émetteur 2 tubes.

b) Que représentent les charges sensibles et les charges latentes ?

0) Dans les conditions été, sélectionner le ventilo-convecteur qui convient dans la
documentation technique DT1 pages 17/37 a 21/37 en détaillant la démarche.
Vérifier que le modéle choisi convient dans les conditions hiver.

Question 4 : Conformité réglementaire de I’extension

Le projet comporte la création d’'un batiment. Le permis de construire a été déposé en
décembre 2017. On donne ci-dessous le bilan de la conformité thermique réglementaire.

Batiment n® 01 : EXTENSION

SRT ;411,400 m®
Type de travaux . Extension
Zone | Type | Surface m?
EXTENSION Etablissements sanitaires 374,00
Groupe | Refroidissement Catégorie Tic Tic Réf.
Zone climatisée | Groupe refroidi CE2 Groupe refroidi
Zone non climatisée | Groupe non refroidi CE1 36,40 48,80
Bbio Bbio Max Gain en %
Bbio 150,800 163,600 7,82
Cep Cep Max Gain en %
Cep 162,900 175,300 7,07
Les garde-fous sont conformes.

a) Quelle réglementation thermique doit étre respectée par ce batiment ? Quelle
réglementation lui fait suite ?

b) Quels sont les indicateurs réglementaires a valider ? Expliciter chaque terme. Le
batiment est-il conforme ?

C) Le terme Cep est exprimé en [KWhep / m?srt / an]. Expliquer cette unité.
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PARTIE 2 :
VENTILATION ET TRAITEMENT D’AIR DE LA SALLE A MANGER

Le CCTP du lot 09 — Plomberie CVC Désenfumage prévoit 'installation d’'une centrale double
flux dans la salle a manger.

Le traitement de I'ambiance est réalisé par des ventilo-convecteurs en recyclage non
carrossés de type gainable dans les faux plafonds de marque GEA Happel série FlexGEKO
en 2 tubes change-over. La régulation de la température ambiante est assurée par action sur
la vitesse de soufflage du ventilateur (3 vitesses) et sur la vanne 2 voies. Une limite basse de
température de soufflage est paramétrée. Le basculement du mode été au mode hiver est
réalisé grace a une sonde change-over placée sur la tuyauterie.

On donne ci-dessous le schéma de principe de la centrale double flux.

AN 1200m3/h
] : i AE 1200m3/h
AS 1200m3/h

L’échangeur a contre-courant a une efficacité de 92%.

La centrale est équipée d’un bypass sur I'air neuf piloté en proportionnel par un servo-
moteur.

Rappel :

Puissance échangée Puissance échangée

Efficacité d’ h = =
feacite d-uh echangeur Puissance maximale échangeable  (qu * CP)min * ATmax

On suppose Cp constant pour I'exploitation de cette relation.

Données de base :

Caractéristique de I'air neuf (AN) en hiver :

e Température extérieure de base= -7°C
¢ Humidité relative = 90%

Caractéristique de I'air repris (AR) en hiver :
e Température = 20°C
¢ Humidité relative = 50%

Caractéristique de l'air repris (AR) en été :
e Température = 25°C
¢ Humidité relative = 50%
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Question 1 : Principe de fonctionnement de la centrale double flux

a) Expliquer le principe de I'échangeur récupérateur de chaleur.
b) L’utilisation de cet échangeur est-elle judicieuse en toute saison ? Expliquer.
c) Afin d’éviter le gel de I'échangeur, la température de I'air rejeté devra toujours

étre supérieure a 1°C. Proposer une solution pour éviter cette situation sans
ajouter d’autres composants.

d) La centrale double flux peut étre utilisée en mode free-cooling.
— De quoi s’agit-il ?
— Proposer un exemple de conditions favorables a la mise en route du
mode free-cooling

— Sur quels actionneurs le régulateur agit-il pour passer en mode free-
cooling ?

Question 2 : Caractéristique de I’échangeur

a) Placer les points caractéristiques de l'air neuf et de l'air repris en hiver sur le
diagramme psychrométrique, document réponse DR1 page 32/37 et compléter
le tableau « caractéristiques de l'air ».

b) Calculer la température de I'air neuf aprés passage dans I'échangeur. Tracer
I'évolution de lair sur le diagramme psychrométrique du document réponse
DR1 page 32/37 et compléter le tableau « caractéristiques de I'air ».

c) Calculer la puissance récupérée grace a I'échangeur en hiver.

Question 3 : Réseau aéraulique

On souhaite déterminer les dimensions de la gaine de raccordement de I'air soufflé.
La vitesse maximale est fixée a 4,5 m/s.

L’espace en faux plafond ne permet pas d’installer d’équipement de hauteur supérieure
a25cm.

Le réseau de soufflage se présente

sous la forme suivante : * * * -
[©

300 m3h 300 m*h 300 m3h

300 m*h
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Les gaines disponibles sont :

Gaines circulaires

Gaines rectangulaires

%] ep. mm
80 05
100 05
125 05 -
160 05 W -
200 05 L
250 05
315 05
355 06
400 06
450 06
500 07
560 07
630 07
Diameétre hydraulique des conduits rectangulaires [mm]
Cotés en [mm] | 100 | 150 |(200}| 250 | 300 | 400 | 500 | 600
200 133 | 171 | 200
250 143 | 188 | 222 | 250
300 150 | 200 |(240)| 273 | 300
400 160 | 218 | 267 | 308 | 343 | 400
500 231 | 286 | 333 | 375 | 444 | 500
600 240 | 300 | 353 | 400 | 480 | 545 | 600

Exemple de lecture : Une gaine rectangulaire de 200 mm x 300 mm a un
diamétre hydraulique équivalent de 240 mm.

a) En supposant que l'on installe une gaine circulaire, calculer son diametre
minimum pour satisfaire le critére de vitesse.

b) Proposer une solution compte tenu de I'espace disponible.

C) Lors de la mise en service, les mesures de débit sont les suivantes :
® @ ©) @
435 m3/h 325 m3/h 240 m3/h 250 m3/h

— Quels constats faites-vous ?
— Proposer une procédure pour que chaque bouche délivre le débit attendu.

Question 4 : Régulation des unités de traitement d’air gainable

a) A partir du descriptif de la régulation précisé en préambule de la partie 2 page

8/37, lister les entrées et les sorties du régulateur des unités gainables.
Préciser leur nature : Al, DI, AO, DO. Un exemple est donné ci-dessous.

Entrées / Sorties

Nature

Sonde de température ambiante

Al

ANALYSE D’UN PROBLEME TECHNIQUE
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PARTIE 3 :
RESEAU HYDRAULIQUE AILE NORD : ETUDE DU CIRCULATEUR

Suite a la restructuration du batiment, le redimensionnement des réseaux de ventilo-
convecteurs est nécessaire. Nous allons nous intéresser au réseau ventilo-convecteurs de
I'aile nord du batiment et plus particuliérement a son circulateur.

Données :

Les puissances a installer, compte-tenu d’'une surpuissance de 20%, sont les suivantes :
Rez-de-chaussée 16 087 [W]
R+1 32 444 [W]
R+2 51 555 [W]

Les émetteurs seront alimentés depuis le réseau régulé au régime basse température de
60 °C /45 °C.

La puissance des émetteurs est régulée par des vannes 2 voies motorisées. Chaque piéce est
équipée d’un thermostat d’ambiance.

Cpeau=4 185 [J.kg'1.°C'1]

peau: 1000 [kg.m3]

Question 1 : Analyse du circulateur.

a) Sur le schéma de principe du DT3 page 23/37, on constate que le bureau
d’études s’est orienté vers un circulateur double. Justifier ce choix.

b) De plus, le choix s’est porté sur un circulateur a vitesse variable. Justifier ce
choix.

Question 2 : Sélection du circulateur.

a) Calculer le débit nécessaire pour alimenter le réseau de chauffage en [kg.s™]
ainsi qu’en [m3.h].

b) Sachant que la perte de charge du réseau le plus défavorisé est de 3,5 [mCE],
placer le point de fonctionnement sur le courbier de pompe du document
réponse DR3 page 34/37. Le circulateur MAGNA1 D 40-60 F convient-il ?
Justifier la réponse.

Question 3 : Régulation.

a) D’aprés la documentation technique DT4 pages 24/37 et 25/37, la technologie
du circulateur a vitesse variable permet différents types de paramétrage des
courbes de fonctionnement et donc de régulation. Citer les 3 paramétrages
possibles.
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b) D’aprés la documentation technique DT4 pages 24/37 et 25/37, expliquer de
maniére synthétique chaque mode de fonctionnement.

C) Dans cette installation, la longueur de tube n’est pas trés importante. Quel
serait votre choix de paramétrage ? Justifier la réponse.

d) D’aprés vos connaissances et le document réponse DR3 page 34/37, donner
la puissance électrique consommée pour le débit nominal et pour un débit
réduit de moitié dans le cas d’'une régulation a Hmt constante. Vous placerez
les points de fonctionnement correspondants sur les courbiers de pompe.
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PARTIE 4 :
RESEAU HYDRAULIQUE AILE NORD : ETUDE DE LA VANNE 3 VOIES

Suite a la restructuration du batiment, le redimensionnement des réseaux de ventilo-
convecteurs est nécessaire. Nous allons nous intéresser au réseau ventilo-convecteurs de
I'aile nord du batiment et plus particuliérement a sa vanne 3 voies.

Données :
Concernant le réseau ventilo-convecteur de I'aile nord :
— Les pertes de charge du circuit a débit variable : Ap circuit = 0,06 [bar].
— Débit volumique du réseau : 5,74 [m?¥h]
— On préconise une autorité de vanne proche de 0,5 et toujours supérieure a 0,33.

— Les émetteurs seront alimentés depuis le réseau régulé au régime basse température
de 60 °C /45 °C.

Rappel :
— Qy,100 = Kvs X /AR 100
B _ APy 100
APy 100+tAPr 100
avec :
- Qv,100 débit nominal [m3/n]
— Kvs caracteristique de la vanne [m3/n]
— APv100  perte de charge de la vanne a pleine ouverture [bar]

— APr100  perte de charge du réseau a débit variable (vanne a pleine ouverture) [bar]

- a autorité de la vanne

Question 1 : Analyse du circuit hydraulique.

a) A partir du schéma de principe DT3 page 23/37, donner le type de montage de la
V3V du circuit ventilo-convecteur Nord.

b) Déterminer les conséquences de ce type de montage pour la température et le débit
dans les corps de chauffe.

Question 2 : Sélection de la vanne trois voies.

a) Calculer le Kvs que devrait avoir la vanne 3 voies pour effectuer correctement sa
fonction.
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b) Sélectionner la vanne 3 voies dans la documentation technique DT5 page 26/37 et
27/37 et donner ses caractéristiques.

C) Calculer la perte de charge réelle de la vanne 3 voies.

d) Vérifier votre sélection en calculant 'autorité de la vanne 3 voies et conclure.

Question 3 : Régulation.

a) On choisit le modéle VXF 31.40. D’aprés la documentation technique de la vanne
trois voies DT5 page 26/37 et 27/37, est-il possible de motoriser la vanne ? Si oui,
proposer une référence du moteur et donner la pression différentielle admissible.

b) Proposer un tracé pour la loi d’eau du réseau ventilo-convecteur. Justifier.

C) Suite au passage sur site, le technicien visualise sur le régulateur un paramétrage
de pente de 1,8.

Expliquer ce que représente cette pente.

Cette valeur de paramétrage vous parait-elle correcte ? Justifier la réponse.
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PARTIE 5 :
CHAUFFERIE GAZ

La chaudiere classique ne démarre pas. En tant que technicien, vous devez intervenir pour
réaliser le dépannage.

Données :
La production de chaleur est assurée par :
— 1 Chaudiére gaz classique de marque GUILLOT type OPTIMAGAZ G232
— 1 Chaudiére gaz a condensation de marque GUILLOT type CONDENSAGAZ G174

L’eau est produite a un régime de température de 80°C/60°C avec régulation par loi d’eau en
fonction de la température extérieure.

Question 1 : Analyse du schéma de principe.

a) A l'aide du schéma de principe de la chaufferie du DT 2 page 22/37, compléter la
nomenclature du document réponse DR 2 page 33/37.

b) Expliquer pourquoi, dans cette chaufferie, chaque chaudiére a un retour chauffage
indépendant ?

Question 2 : Contrat de maintenance.

a) Votre société assure les prestations de maintenance de type P1, P2 et P3. Expliquer
de quoi il s’agit en détaillant le type de prestations réalisées par I'entreprise de
maintenance.

b) A partir de la documentation technique DT6 page 28/37 a 31/37, donner la
puissance nominale de chaque chaudiére ainsi que la plage de puissance de
chaque chaudiere.

c) Relever les valeurs de température des fumées indiquées par le constructeur pour
les deux chaudiéres sur la documentation technique DT6 page 28/37 a 31/37.
Expliquer pourquoi les valeurs sont différentes pour chacune des chaudiéres.

Question 3 : Intervention de maintenance corrective sur la chaudiére classique.

Lorsque vous arrivez sur site, aprés déverrouillage de la chaudiére, le régulateur affiche un
code erreur E164.
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A partir de la documentation technique de la chaudiére DT6 page 28/37 a 31/37,
expliquer quelle est I'origine de la panne.

Donner deux causes hydrauliques possibles de la panne et détailler la démarche de
recherche de panne dans chaque cas.

Donner une cause électrique possible de la panne. En utilisant le schéma électrique
du régulateur LMU Siemens du document réponse DR4 page 35/37, repérer par des
couleurs l'alimentation électrique du régulateur et le raccordement de I'élément
pouvant étre a l'origine de la panne.

Question 4 : Vérification du bon fonctionnement de la chaudiére classique.

Une fois la panne acquittée, vous démarrez la chaudiére pour vérifier son bon
fonctionnement.

a)

b)

d)

A partir du chronogramme de fonctionnement du braleur du DT6 page 28/37 a 31/37,
lister les signaux d’entrée et les actionneurs (organes commandés) du régulateur du
braleur.

Définir les phases suivantes :
— Préventilation
— Temps de sécurité
— Postventilation

La gamme de maintenance prévoit un contréle annuel de I'électrode d’allumage et
de la sonde d’ionisation. Donner le réle de ces 2 composants du braleur.

Vous réalisez une analyse de combustion dont les résultats sont donnés dans le
document réponse DR5 pages 36/37 et 37/37.

Compléter les données manquantes du tableau réponse a l'aide du graphe de
combustion et de la documentation constructeur DT6 page 28/37 a 31/37.

Calculer le rendement de combustion a l'aide de la formule de Siegert.
Conclure : la combustion est-elle satisfaisante ? Justifier.

Le constructeur conseille de réaliser une mesure du débit de gaz pour compléter le
contrdle de la combustion. La documentation précise: « En cas de débit gaz
inférieur de 20 % par rapport a la valeur indiquée dans le tableau « Caractéristiques
techniques », il est nécessaire de faire un nettoyage des échangeurs et du brileur. »
Vous mesurez 1,2 m? en 3 minutes.

Conclure : la puissance délivrée est-elle satisfaisante ?

CONCOURS EXTERNE CAPLP GENIE CIVIL OPTION ETE

ANALYSE D’UN PROBLEME TECHNIQUE Session 2021 16/37



EFE GCE 1

DT1 : DOCUMENTATION TECHNIQUE VENTILO-CONVECTEURS

MODE FROID Temperature d'entrée d'air :
BATTERIE 3 RANGS - Moteur 4 courant alternatif Flumidie relative - 50%
g % Q WT 5M0°C WT &/M1°C WT Ti12°C WT 813°C
E E v Pe Ps | Gw | Dp Pe Ps | Gw | Dp Pc Ps | Gw | Dp Pc Ps | Gw | Dp
= mih | KW kW th kPa | KW | KW Ih kPa | KW KW Ih kPa | kW | KW Ith kPa
< w | MAR | 220 | 137 | 056 | 28 | 3,8 | 128 | 091 | 213 | 53 | L.l | 0% | 191 | 27 | 058 | oa1 | 3 | 24
? E = | MED | 175 | 1.5 | 079 | 198 | 25 | .05 | 075 | 181 | 24 | 054 | 071 | 182 | 2 | 0F3 | 056 | 143 | 15
~ | MIN | 105 | D76 | 052 | 134 | 15 | 071 | 045 | 122 | 12 | 064 | 047 | 110 | 1 | D57 | 044 | 88 | DA
w | MAX | 255 | 204 | 1,35 | 251 | 10F | 188 | 131 | 320 | o | 188 | 1.2 | 290 | 7.5 | 15 | 108 | 258 | &1
§ B [mWMED | 220 | 52 | 108 | =0 | 7.0 | 188 | 103 | 25 | 61 | L. | 007 | 2= | 51 | 120 | 051 | =& | 41
™ MR [ 785 | 77 [ 077 | @1 | 2 | 108 | 073 | 186 | 5.2 | 0% | 05 | 88 | 28 | 07 | 054 | 50 | 23
<o @/ Max|385 [306 (20 [ =6 [ 31 |28 [ 13 [ 285 [ 266 (25 | 7o [ 4@ [202 [ 231 | 150 | 397 [ 182
98 [ MED | 270 | 228 | 1458 | =2 | 184 | 24 | 1.2 | 361 | 158 | 182 | 1,32 | 330 | 134 | .72 | 1.24 | 2% | 111
va | MIM | 235 | 2 | 129 | 42 | 125 | 158 | 122 | 316 | 125 | 168 | 1,05 | 298 | 06 | 152 | 108 | 281 | 84
< w | MAY | 485 | 550 | 243 | B35 | 23 | 39 | 291 | 588 | 360 | A08 | 6 | =W | 31 | 297 | 205 | 46 | =A
3 ﬁ e | MED | 335 | 274 | 179 | &7 | 255 | 252 | 168 | 223 | 218 | 23 | 16 | 3% | 185 | 207 | 1.5 | 286 | 152
e | MIM | 265 | 222 | 144 | 38 | 175 | 204 | 136 | 351 | 151 | 186 | 125 | 220 | 12,8 | 168 | 1.2 | 289 | 105
w | MAX | 630 | 47 | 3,4 | &8 7| 432 237 | 743 | == | ame | 251 | 672 | 164 | 351 | 254 | B04 | 154
§ B [T WeED | 455 |50 | a0 | 020 | °F | 5&r | 238 | 557 | & | aE | o0 | o= | 1oe | 268 | o | &= | A
" Tea[MIN | 315 | 25 | 169 | &7 | 91 | 24 | 15 | &13 | 78 | 288 | .51 | 375 | 66 | 197 | 142 | 338 | 54
<o |@|MAX| T60 | 525 [ 35 | o0 [ 316 | 485 [337 [ 84 | 27 [ &4 |30 [ 757 | 226 [ 384 | 3 [ 678 [ 185
4g [ MED | 580 | 434 | 285 | 748 | =24 | 399 | 273 | 666 | 191 | 363 | 255 | 628 | 6 | 325 | =43 | 588 | 134
~ | MIN | 415 | 326 | 294 | 561 | 135 | 3 | 202 | 516 | 115 | 273 | 191 | 470 | 97 | 245 | 179 | 421 | &
< @ | MAY | 925 | 658 | 42 | 115 | 54 | BB | 408 | 1095 | 462 | 55 | 354 | 548 | 356 | 853 | 310 | B48 | 3148
% E = | MED | 725 | 551 | 365 | ®48 | 336 | 507 | 345 | 872 | 335 | 462 | 326 | 795 | 266 | 415 | 235 | 714 | 235
r4 | MIN | 535 | 427 | 279 | 738 | 253 | 384 | 254 | &78 | 217 | 358 | 25 | 617 | 163 | 323 | 151 | 556 | 151
w | MAX [ 1200 | 757 | 519 | 132 | 30F | 658 | 492 | 19152 | 26 | 627 | 455 | 078 | 20,7 | 559 | 438 | %61 | 174
§ ® [ WED | 1020 | 678 | 255 | 1398 | 2¢ | BB | 438 | W63 | 213 | 56 | 41 | 93 | 77 | 5 | 586 | Be0 | 122
= I MIN | 655 | 282 | 3.0 | 831 | 13.5 | 442 | 504 | 764 | 113 | 403 | 257 | 698 | 3.5 | 261 | =58 | 821 | &
w | MAX | 1500 | B8 | 513 | 1514 | 335 | BO5 | 541 | 1385 | 334 | 7.7 | 55 | 1250 | 261 | 648 | 519 | 1115 | =4
§ E w | MED [ 1210 | 754 | 524 | 1314 | 31,1 | 698 | 497 | 1202 | 262 | 633 | 47 |Das | 2 | 562 | 442 | 90 | 174
v4| MIN | B30 | 579 | 3,69 | 9% | 18,1 | 531 | 368 | 913 | 163 | 4.8 | 348 | 823 | 136 | 431 | 327 | 941 | 111
Vitesse | Qv WT 9M4°C WT 10M5°C WT 11/16°C WT 12147C
w| MAX | 220 [D@s | 075 ] 142 | 16 | 072 [072 | 124 | 1.2 | 057 | 067 | 115 | 10 | 061 | o0& | 105 | 039
§ E = |MED | 175 | 072 |0f2 | 124 | 12 | 06 | 053 | 103 | 08 | 055 | 055 | 95 | 06 | 05 | 05 | 86 | 06
— | MIN | 105 | D45 | 041 | &4 | 0F | 042 | 033 | 72 | 05 | 036 | 036 | 62 | 04 | 033 | 033 | & | 03
e || Max| 205 [131 [ 108 [ 25 [ &7 [ 441 [ 101 [ 9% | 35 [097 [o0s7 | 167 | 27 [ 6ea [ose [ 153 | 23
ag [0 MED | 220 | 106 | 085 | %82 | 32 | D8 | 073 | 155 | 24 | 073 | 075 | 128 | 17 | 07 | 07 | 120 | 15
~| MN | 145 |77 | 06 | 13 | 19 | 065 |05 | 14 | 14 | 054 | 051 | o3 1 05 | o5 | 86 | os
< W | MAX | 365 | 208 | 158 | &1 | 127 | Lig | .87 | 32 | 112 | 145 | 1.6 | 223 | & 13 | 1.2 | 222 | &S
@ ﬁ = | MED | 270 | 152 | 106 | 263 | 885 | 1,32 | 1,08 | 227 | &5 | 1.1 | 059 | 189 | 45 | 096 | 086 | 165 | a8
ra| MIN | 235 [ 134 | 101 | 230 | 70 | 106 | 032 | 200 | 54 | 097 |07 | 167 | 2 | 0@3 | o0&z | 143 | &
w | MAX | 465 | 248 | 152 | 420 | 202 | 24 | 1.79 | 360 | 154 | 173 | 165 | 298 | w05 | 158 | 158 | 22 | 62
§ B [ MED | 33 | 182 | 1.8 | 315 | 121 | 188 | .91 | 22 | &3 | 131 [ 121 | =5 | 67 | 1,05 | 1.15 | 188 [ 53
T M WMN |5 |18 | 113 | =% | 84 | .58 | .5 | 22 | &5 | 107 | 057 | 2 | 27 | 053 | 083 | 160 | 36
o |2/ Max| 650 308 [2e7 |51 [ 115 265 [231 [ 2% [ o1 (217 [213 | 373 [ 62 203 [2m3 [ 348 | 5
wg [= MED | 485 | 25 [ 156 | &0 | 82 | 295 | 1,5 | 3m | &3 | 177 | 1,68 | 202 | 24 | .61 | 1.8 | =7 | 37
| MIN | 315 | 174 | 132 | 299 | 43 | 15 | 123 | 258 | 33 | 125 | 194 | 215 | 24 | 108 | 1.09 | 187 | 18
< w | MAX | 760 | 346 | 281 | 55 | 125 | 257 | 263 | 501 | 11 | 243 | 243 | 418 | 7.0 | 3 | =3t | 357 | 7
% E e | MED | 600 | 286 | 227 | 492 | 104 | 245 | 212 | 423 | 7.0 | 202 | 186 | 347 | 56 | 167 | 1.87 | 322 | 44
| MM | 415 [ 206 | 155 | 272 | 64 | 155 | 1% | 320 | 45 | 154 | 144 | 265 | 35 | .38 | 138 | 237 | 2
w | MAX | D25 | 234 | 347 | 745 | 25,2 | 374 | 322 | 543 | 193 | 308 | 3 | =4 | 138 | 288 | 296 | 282 | 114
§ B [F[WMED | 7% | 266 | 257 187 | 3,08 | 254 | 588 | 143 | 281 | 245 | &3 | 102 | %38 | o6 | 206 | &S
™ [w WA [ 55 [ 28 | 22 | @ | 121 | 247 | 208 | 25 | 53 | 206 | 169 | 3= | &7 | 18 | 18 | 30 | &3
<o || MAX 1200 [ 43 [ a1 [ &3 [ 36 [ 416 [ 384 | 796 | 103 [ 366 | 366 32 | 335 |33 | 518 | 7
wg [= MED | 1020 | 438 | 362 | 753 | 114 | 373 | 537 | 842 | B85 | 322 | 322 | =54 | 65 | 206 | 23 | 508 | =&
ra| MM | 655 | 307 | 252 | o5 | 54 | 72 | 235 | 268 | 40 | 223 | 27 | == | 34 | 208 | 208 | 3= | 3
<o | = MAX [ 1500 |58 [2ps [ s | 176 | 48 [ 4% [ @ | 132 [ 434 [ =34 | 745 | 11 | 308 | 59e | mes | 52
g8 [= MED | 1210 [ 484 [ 295 | e=0 | 14 | 42 | 388 | 722 | 05 | a7 | 27 | 635 | 32 | 34 | 3+ | 585 | 74
va | MIN | B30 | 378 | 3,06 | 650 | 8F | 323 | 285 | 556 | 65 | 264 | 254 | 454 | 28 | 251 | 251 | 432 | 42
RH WT | WI0°C | BHIC | THEC | B3 | 4G 105G e C [ 12T e
COEFFICIENTS DE CORRECTION | 4ge, | Pc | 0@ | 085 | 085 | 08¢ | 08 | 100 | 1.00 | 1.00
POUR DIFFERENTES VALEURS Ps | 100 | 100 | 100 | 100 | 100 | 100 | 100 | 100
D'HUMIDITE RELATIVE. | 4g% o | 082 1 081 | 090 | 0F | 082 | 100 } 1.00 | 100
Ps 1] 00 | 1.0 1.00 1,00 1,00 1,00 1,00
LEGEMDE :
FLH. |Fumidte reiatve Dp |Pens o charge &urfeau
W TE"T'mILI"EUEa.I MAY |Vitesse maximum
Pc  |Pulssance fmid intale MED [\itesse moyenne
PE  |Pulssance fmid sensibie MIN |\iEsEe minimum
ow  |Debit deau @v  |Cet dar
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MODE FROID

Temperature d'entrée d'air :m

BATTERIE 3 RANGS - Moteur a courant alternatif Humidite relative - 50%
g Qv WT 5M0°C WT &M1°C WT TH2°C WT 8/13°C
E Pc Ps | G | Dp Pc Ps Gw | Dp Pec Ps | Gw | Dp Pc Ps | Gw | Dp
= mh | kW [ kW | b [ kPa [ kW [ kW | Wb [ kPa [ W [ kW | th [ kPa | kW [ oW | 1 | kPa
- o] MAX | 290 | 1,23 | 091 | 212 | 33 [ 111 | 066 | 181 | 27 | 088 [O81 | 168 | 99 |08 | 076 | 46 | 1.7
35 = |MED | 175 | 1,04 | 075 [ 179 | 24 [o@3[o7i | 160 [ 2 |og3 [ope [ 143 | 16 (o072 |06z [ 124 | 1.2
= | MIN | 105 | 07 | 040 | 120 | 12 084 [047 | 110 | 1 | 057 |044 | 88 | 08 | 040 [ 041 [ 24 | 06
| MAX | 295 | 185 | 1,31 | 318 | B9 | 167 | 1.2 | 287 | 74 | 140 | 1.06 | 256 | 6 | 1.1 | 1,08 | 225 | 48
§§ = | MED | 220 | 148 | 103 | 255 | & | 134|007 | 230 | 5 | 1.2 | 081 | 208 | 4.1 | 106 | 085 | 182 | 2.3
—| WMIN | 145 [ 1,06 | 073 | 182 | 32 [0@7 | 060 | 167 | 26 | 087 | 064 | 150 | 23 | 007 | 08 [ 132 | 19
<o || Max| 335 [ 270101 430 [ 263 [255| 18 | 430 [207 [330 1,80 | 304 [ 164 [ 203 [ 165 | 40 | 147
@@ [~ MEDT 270 208 14 [ 358 156 | 16 [ 132 [ 37 [Ta3[Ir [1.24 [ 204 [ 11 |1.50 [ 1.16 | 261 | 6.9
™| MIN | 235 | 1,82 | 1.2 | 313 | 124 | 187 | 1.16 | 287 | 105 | 15 | 108 | 258 | 88 | 1,38 | 1,01 | 230 | 7.1
- | MAX, | 285 | 336 | 230 | 578 | 365 |08 | 210 | fob | 308 | 275 [ 208 | 473 | 055 | 243 | LGS | 418 | 203
35 m | MED | 335 | 248 | 17 | 428 | 21,6 [ 228 | 1,8 | 382 | 18,3 | 205 | 1.5 | 253 | 151 | 1.82 | 141 | 313 | 122
ra| MIN | 2085 | 202 | 1,35 | 347 | 120 | 1,85 | 1.22 | 318 | 12,8 | 1,67 | 1.21 | 287 1c|5 148 | 112 | 255 | B5
w| MAX | 650 | 427 | 2,06 | 734 | 21.7 | 3,89 | 261 | B6A | 18,3 | 348 | 2,65 | 600 308 | 248 | 530 | 12
§E = | MED | 205 | 348 [ 237 | 502 | 148 [ 313 | 203 [ 538 | 125 [ 2871 21 [ 485 | 0.3 240 [ 106 | 428 [ 62
ra| MIN | 3156 | 237 | 15 | 408 | 77 | 218 | 151 | 372 | 65 | 185 142 | 335 | 54 173 | 133 | 288 | 43
<o || MAX| 780 | 481|338 [ &7 | 266 [437 | 33 | 752 [205 300|301 | 674 [ 164 | 348 [ 260 | 505 | 147
@@ |[m|MED| 500 385|274 | 670 | 160 36 | 250 618 | 159 | 323 [243| 566 | 131 | 286 | 2.08 | 4B2 | 105
~ | MIN | 215 | 2087 | 2,03 | 511 | 114 [ 271 | 1.01 | 466 | 07 | 244 | 1% | 420 | & |28 | 1,68 | 372 | 6.4
- ©| MAX | 005 | 508 | 4,16 [ 1030 | 456 | 528 | 205 | 080 | 386 | 401 571 | B45 | 316 [ 438 | 346 | 46 | 254
ﬂﬁ w | MED | 735 | 502 | 3,46 | 863 | 235 | 458 | 2.7 | 768 | 084 | 4,12 | 307 | 708 | 224 | 365 | 268 | A28 | 1.8
ra| MIN | 535 | 382 | 2,65 | 669 | 21.5 | 358 | 2.5 | 612 | 18.2 | 2.21 | 2.35 | 552 | 151 | 285 | 2.2 | 480 | 12.1
w | MAX | 1200 | 6,87 | 4,93 | 1162 | 25,6 | B.23 | 4.66 | 1072 | 21,6 | 5,57 | 439 | 858 | 17,6 | 4.8 | 4.12 | 843 | 138
aﬁ = | MED | 1020 | 612 | 435 | 1053 | 211 | 550 | 411 | 956 | 17,0 | 406 | a0 | Boy | 144 | 438 | 262 | 753 | 114
ra| MIN | B55 | 438 | 305 | 755 | 11.7 | 4 | 267 | 688 | 0.0 | 250 27 | 617 | 8.1 | 317 | 253 | ®45 | 65
w | MAX | 1500 | 7.8 | 5,83 | 1373 | 235 | 7.23 | 5.51 | 1284 | 25 | 648 | 52 |1111| 22,6 | 5,68 | 4,68 | 974 | 16
aﬁ = | MED | 1210 | 6,03 | 4,08 | 1162 | 262 | 8,209 | 471 | 1082 | 01,0 | 5,60 | 443 | @67 | 17,0 | 4,82 | 4,15 | 850 | 14.1
™| MIN | 830 | 526 | 3,00 | 905 | 16,1 478 | 348 | 892 [ 135 | 420 | 227 | 738 | 11,1 | 308 | 207 | B50 | 6.8
Vitesse | Qv WT 9/14°C WT 10M15°C WT 1116°C WT 12M7°C
w| MAX | 220 |01 07 [ 122 | 12 |0B7 |O67 ] 1165 | 1,1 |081 081 | 105 | 08 |05 055 ] @5 | 08
55 = | MED | 175 | 0,8 | 056 | 103 | 00 |055 |06 | ® | 06 | 05 | 05 | 86 | 07 | 046 | 045 78 | 05
~| MIN | 105 | 042 | 038 | 72 | 05 (037 |037 | &8 |04 |033 (033 | 67 | 03 |03 | 03 [ 52 | 03
<o @ Max| 395 [1.12] 1,01 [ 193 [ 36 [007 | 0.07 | 167 | 25 (050 [0.80 [ 153 [ 24 [081 0BT [ 130 | 2
@ g [ MED| 220 | 08T 0F | 157 | 25 |074 [ 073197 | 17 [ 07 |07 | 120 | 15 |06 [0 [ 10 | 1.3
—| MIN | 145 | 068 | 056 | 114 | 12 |055 | 062 | & 1 |05 |05 | 86 | 08 [045|045] #f | 0.7
- | MAX | 385 | 1.76 | 147 | 303 | 114 147 | .55 | 253 | B3 | 13 | 13 | =4 | 65 | 1.8 | 1,18 | 205 | 68
gﬁ = | MED | 270 | 132 | 108 | 297 | 69 [141| 1 | 181 | & | 096 [O06 | 185 | 28 | 058 |08s [ 151 | 23
ma| MIN | 235 | 1,18 | 0,04 | 200 | 55 | 008 | 067 | 160 | 4 | 083 | 043 | 143 | 3 | 008 | 0.75 | 131 | 28
wn | MAX | 485 | 21 | 1,70 | 381 | 15,6 | 175 | 1.66 | 301 | 11,2 | 1,68 | 158 | 272 | 9.3 | 145 | 145 | 240 | 7.9
aﬁ ™ | MED | 335 | 158 | 1,31 | 272 | B4 [ 1,32 | 1.21 | 297 | 6.0 | 1,16 | 1.16 | 200 | 54 | 1.06 | 1,05 | 182 | 45
™| WMIN | 765 [ 128 | 105 | 292 | 66 [108 | 007 | 186 | 45 | 083 (003 | 180 | 37 | 055 | 085 | 146 | a1
<o |©|MAX| 650 | 266|231 458 | 02 | 22 (214 | 376 | 65 [ 2,08 203 | 340 | 56 | 1,86 | 1,66 | 330 | 4.8
@@ [T/ MED| 455 |76 | 783 [ 379 | 53 | 18 | 768 | 310 | 46 [ 181 | 161|277 | 37 | 947 [ 747 | 263 | 32
™| MIN | 315 | 1.5 | 1.4 | 258 | 32 | 128 | .14 | 217 | 25 | 1,08 | 109 | 187 | 1.8 | 1 T | 172 | 1.8
- w | MAX | 760 | 208 | 263 | 513 | 112 248 | 243 | 473 | 70 | 231 (231 | 287 | 7.1 [201 | 21 [ 363 | &
ﬂg m | MED | 590 | 248 | 2,12 | 423 | B | 205 | 1.05 | 353 | 57 | .87 | 187 | 222 | 48 [ 101 | 1,71 | 204 | 4.1
~| MIN | 215 | 1.87 | 1,50 | 302 | 20 | 158 | 1.45 | 268 | 2.6 | 1,38 | 1.8 | 237 | 28 | 128 | 1,25 | 217 | 2.2
w | MAX | 925 | 3.75 | 3.25 | 645 | 160 | 3,12 | 2.00 | 5ar | 14 | 2,66 | 2068 | 482 | 12 | 228 | 225 | 380 | 6.8
aﬁ « | MED | 735 | 3,16 | 2,00 | 584 | 145 | 264 | 245 | 454 | 10,5 | 2,36 | 2.38 | 406 | 85 | 1.3 | 1,03 | 332 | 5.1
| MIN | 535 (747 | 005 | 405 | 04 (208 | 10 [ 368 | 60 [ 181 (181 [ 311 | & 15 5 | 358 | 33
<o | @] MAX| 1200 | 410 354 | 721 | 10.5 | 3,68 | 3,66 | 630 | B2 3,37 | 3,37 | 580 | 7.1 | 307 | 307 | 528 | &
@ g || MED | 020 [375 336 | 645 | 57 |370 | 370 | 554 | 66 [ 206 | 206 | 500 | 56 | 27 [ 27 [ 464 | 48
™| MIN | 655 | 272 | 2,35 | 470 | 29 |228 | 217 | #80 | 25 | 208 | 208 | 288 | = | 1.8 | 1.8 | 327 | 28
<o |2 MAX 1500 [483 [ 455 [ 531 | 125 (434 [434 | 746 [ 111 | 305 308 | 665 | 05 | 363 (262 | 604 | B
@@ [T/ MED 1210 [423 336 [ 728 [10.7 | 37 [ 57 [ 636 | 64 | 34 | 34 [ 585 | 70 | 31 | 31 [ 533 [ 6.
va| MIN | 830 | 325 | 2,86 | 550 | 6.7 | 268 | 264 | 261 | &7 | 251 | 251 | 432 | 42 | 229 | 220 | 304 | 28
RH WT | SH0°C | 6HIC | THZC | BA3'C | 9A4°C [1015°C [TIHEC| 1217 C
CDEFFICIEIT[S DE CORRECTION | 4p= Po 0,86 0.85 0,85 0.04 0.3 1.00 1.00 1.00
POUR DIFFERENTES VALEURS Fe | .00 1 100 | 100 1 00 | 100 | 100 | 100 | 100
D'HUMIDITE RELATIVE. | 4% |——c{ 082 | 081 | 080 | 088 | 062 | 100 | 1.00 | 1.00
Fs 1,00 | 100 | 1.00 00 00 DD | 1.00 | 1,00
LEGEMDE :
RLH [Humidns reatve Dp  [Peri= o2 charge sur feau
WT TEI'I'F!‘-'_"ET.JI'EET'BJL MAX [Viesss mEdmim
Pc  |Pulssance frold inkaie MED [Whesse moyerne
=1 Pulszsance frodd s2nsinie MIN  [Whesse minimum
e =t = T Wy a2 drair
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MODE FROID Température d'entrée d'air : [EZge
- . Humidité relative :
BATTERIE 3 RANGS - Moteur a courant alternatif urmicis relatve - S0%
% % v WT 5M10°C WT 6M1°C WT TiH1Z2°C WT 8M13°C
E &8 Pc |Ps |Gw |Dp | Pc | Ps |@Gw | Dp | Pec | Ps |Gw | Dp | Pec | Ps | Gw | Dp
= mh | EW KWW Ih kPa | KW | kW Ih kPa | kKW kW h kPa | KWW | EW I kPa
< @ | MaX | 220 1,1 | 0B85 | 188 | 27 (D86 (081 | 182 | 22 [0B5 | D76 | 146 i7 |07 ]| 07 122 1.2
3 B (= MED | 175 | 083 | 071 [ 160 2 0E82 | 068 | 141 18 | 072 | 062 | 124 12 | 081 |05 | 105 | OB
T [~ MM | 105 | 053 [ 047 | 108 L 056 | 048 [ 06 08 (048 | D41 B4 D8 | D42 |033 | 72 0.5
wy | MAX | 255 | 188 | 1,24 | 286 | 74 | 148 | 1,18 | 256 ] 121|108 | 226 | 48 | 112 [ 100 | 182 | 26
§ E | MED | 220 | 1,23 | 0,87 | 228 5 1.2 | 082 | 2086 | 4.1 105 | 0B6 | 181 33 | 0381 | 0B 157 | 25
= | MW | 14> | 008 [0fe | 165 | 28 | 0BG |05 | 148 | 23 [008 | 08 131 10 | 086 | 058 [ 114 14
< [ Mo | 385 [252 ] 18 [ 433 (221|228 | 1.7 | 382 | 1B3 | 202 | 150 | 347 |14B | 176|143 | 303 | 115
3 g |- MED | 27D | 1,88 | 1,33 [ 323 | 13,1 1.7 | 1,25 | 282 | 100 [ 151|116 | 200 | B9 | 1,32 | 108 | 227 | 68
e MIN | 233 | 185 | 116 284 (104 | 140 | 109 [ 256 | 87 |133 | 102 | 228 | 7.1 1,06 |085 | 200 | 55
< w | MAX | 4BF |30 | 212 | B33 (305 | 274 | 208 [ 471 | 283 | 243 113 [ 418 [ 2031211 1B [ 363 | 157
3 E e | MED | 335 | 229 | 161 | 360 (13,1 | 204 | 151 | 351 | 151 | 181 | 141 | 311 | 122 ] 1,58 | 131 | 272 | 85
ed | MIN | 265 | 183 | 1,22 | 315 (125|166 | 1,21 | 288 | 104 | 147 | 113 | 253 | B5 |10 | 105 | 222 | 66
o | MAX | 650 | 380 | 282 | 664 13,2 | 347 | 285 | a7 15 | 308 | 246 | 530 12 | 2687 | 232 | 482 | 23
§ ﬁ =|MED | 495 | 311 | 224 | B35 (124 | 28 | 21 [ 482 | 103 | 240|167 [ 428 | B3 | 216 [ 183 | 372 | 64
ca| MIM | 345 | 214 [ 152 | 368 | 65 (194 |142 | 334 | & 1731 133 | 288 | 43 15 | 124 | 2658 | 34
<a | MEX | TED [£34 ] 32 [ 748 (223 38 |30 | 671 | 1B4 | 345 | 2R2 | 503 | 147|280 | 288 | 514 | 11,3
3 2 |» MED | 390 | 357 | 250 @14 | 158 | 321 | 244 | BB2 | 131 | 285 | 228 | 490 | 105 | 247 | 2.13 | 425 | &1
= | MIN | 415 | 283 | 1,82 | 461 RBE | 242 | 1B | #16 | 72 | 215|168 | 370 | 64 | 1.87 | 1.57 | 322 5
o o | MAY | 925 | 541 | 305 | 831 384 [ 488 [372 [ B3 | 317 | 433 1 340 | 745 | 255 | 376 | 228 [ 647 [ 108
3 E =|MED | 735 |454 | 228 | VBl (232 41 | 308 | 7D5 34 | 384 | 2BD | 826 | 138 | 317 | 260 | 45 | 148
ed | MIN | 333 | 353 | 251 | 807 18 | 318 | 2,30 | B2 16 | 284 | 221|488 | 121 | 247 | 205 | 425 | 25
| M&X | 1200 | 819 | 467 | 1085 (21,5 | 555 | 44 | BS5 | 176 | 482 | 412 | 841 14 | 421|385 724 | 107
§ E = | MED [ 1020 | 552 | 411 | 240 (175 | 405 | 387 [ B51 | 144 | 237 | 363 [ 752 | M5 ]| 377 333 | 48 | BB
ed | MIN | 653 | 388 | 282 | 8B1 BB | 3567 |271 | B14 | 41 | 318|263 | 544 | 65 | 273|238 | 470 5
| MAX | 1500 | 719 | 562 | 1237 | 2B | 644 | 52 [11DB| 22P | 587 | 480 | 975 | 181 | 486 | 457 | B36 | 137
§ E =|MED | 1290 | 825 | 472 | 1075 (21,8 | 56 |£44 [ 683 | 170 | 2484 | 417 | 850 | 142 | 425 | 3829 | 721 | 108
od | MIM | B30 [ 474 | 340 ) 815 | 134 (426 323 | 733 | 111 | 377 | 307 | 648 | B3 | 326 | 287 | BG1 | &R
Vitesse | Qv WT 9i114=C WT 10M5°C WT 11ME6°C WT 12147°C
w | M&X | 220 | 087 | 067 | 115 11 |D61 |081 | 105 | 02 |0O55| D65 | BS 0.3 05 | 05 a8 0.6
§ E =|MED| 173 |055 | 055 | BB 0.8 05 | 05 36 07 046 | D46 | 7@ A8 | 041 | 0 71 0.5
= | MIM | 105 | 037 | 037 | B4 04 | D33 | 033 | &7 02 03 032 B2 03 | 027 | 027 | 48 02
e |2 Mo | 295 |087 | 087 | 167 | 2B | 0B8R (080 [ 153 | 24 | 081 | DB1 | 138 2 073 | 073 | 128 1.7
3 8 e MED | 220 | 075 | 075 | 128 1B oy | 07 120 | 18 | 084 | 064 | 110 1,3 | 058 | 0,58 | 10D 1.1
= | MIN | 145 | 055 | 052 | 85 L 05 | 05 a6 02 (045|045 | 77 07 |04 |01 | 7 [iX3]
< w| MAX | 383 | 149 | 137 | 256 | B4 13 1.3 | 224 | 66 |118 | 1190 | 205 | 58 | 108 | 103 | 186 | 4.7
3 ﬁ = | MED | 270 | 1,12 ] 183 [ A1 |DPE |08 [ 165 | 32 |0OBB | DBE | 151 33 08 | 08 138 | 2B
cd | MIN | 235 | 082|087 | 170D | 41 |DB4 | 054 | 144 | 31 |07 | 076 | 13 208|082 |08 118 | 22
w | MAX | 485 177 | 166 | 34 (M5 160 | 159 [ 273 | 94 | 145 | 145 | 240 [] 131 |13 | 225 | 66
§E | MED | 333 | 1,33 | 1,21 | 228 7 106 | 118 | 2D | 5 106 | 106 | 182 | 48 | 096 | 083 | 185 | 3B
| WM | 26 | 1,08 | 057 | 167 | 408 | OBs |02 | 180 | 3.7 | 085 | 065 | 146 | 51 [ O77 | 007 | 152 | 26
s |2 Mo | B3 | 223|214 | B4 | 67 | 204 (2028 ] 351 | 5 186|166 | 320 | 448 | 188 | 168 | 2B2 <
3 2 = MED | 495 (182|106 313 | 47 | 1681 |18 | 277 | 38 | 147 | 147 | 2583 | 32 | 133|133 | 228 | 27
e MIN | 33 | 1,27 | 115 | 21B | 25 1.1 1.1 188 | 12 1 1 172 1.8 10,91 | 021 | 167 1.4
w | MAX | 760 | 240 | 244 | 426 [ B2 | 231 |20 [ 37 | 71 [ 2191 [ 211 | 383 [+] 191 [ 181 | 328 5
E E en | MED | 390 | 207 | 187 | 366 | 50 | 167 | 187 | 222 | 42 |1.71 ]| 171 |24 | 42 | 156 | 1855 | 267 | 35
| MIN | 495 | 153 | 146 | 272 | 37 |13B |13 | 237 | 22 |1 28| 126 | 297 | 24 | 114 | 1,14 | 188 2
o | MAX | 923 | 315 | 302 | 542 (144 | 286 | 280 | 482 | 121 | 282 | 262 | 451 | 02| 237 | 237 | 408 | B5
§ E =|MED | 735 | 287 | 240 | 460 (108 | 237 | 237 [ 4DB | 96 | 2196 | 216 | 372 | 7.3 | 1,96 | 188 | 337 | 61
| MM | o3 | 2.1 19 | 381 7 181 181 [ 311 | 5 185 | 1665 | 284 | 48 1.5 b | 268 | 3B
<a |2 Mo | 1200 | 388 | 3656 | 630 | B3 | 33F | 337 | RBD | 71 | 307 | 307 | 526 [i] 207 | 277 | 478 5
3 g5 |« MED | 1020 | 323 | 323 | 566 | 66 | 287 [287 | 811 | & 27 27 | 4684 | 48 | 244 | 2442 | 420 -
| MIN | B33 | 223 | 218 | 382 | 36 | 200 | 209 | 358 | 31 1.2 19 | 32F | 28 | 1.072 | 172 | 286 | 22
e [P MG | 1500 | £34 [ 434 [ 746 | 11,2 | 300 (300 | GBE | OF |[3B3 | 363 | 624 | B 328|323 | ARd | &7
3 2 |= MED | 1290 | 37 37 | B36 | BS 34 | 34 | BEBR | 72 31 3.1 533 | 6.1 28 | 2B | 482 | 51
ea | MIM | B30 | 271 | 265 | 466 | 40 | 251 | 251 | 432 | 42 (220 | 220 | 34 | 38 | 207 | 207 | 368 3
RH WT S0°C | BM1°C | TH2*C | BM3°C | 9M14°C | 10H15°C | 1MIMe*C | 12T C
COEFFICIENTS DE CORRECTIOMN | ggo, | Pc | 006 | 005 | 005 | 004 | 003 [ 100 | 1.00 | 1.00
POUR DIFFERENTES VALEURS Fs 20 | oo | 100 | 100 | 100 | 100 | 1.00 | 100
D'HUMlDlTE RELATIVE. | 8% Pc 082 081 080 083 0a2 1,00 1,00 1,00
: Pc 1,00 100 1,00 1.00 1,00 1,00 1,00 1,00
LEGEMDE :
FLH |Humidie relative [Dp  [Pens de change sur l=au
W1 |Température deau [mes [witzsse madimum
Pc  |Pulssance froid otEle [MED [\itzsse moyenne
Pe  |Pulssance fmid sensbic [MuN - [viteese minimum
ow  |Denit deau |av et aar
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MODE CHAUFFAGE
BATTERIE 3 RANGS - Moteur & courant alternatif

Température d'entrée d'air : [[ER%

ﬁ g Q WT TOe0"C WT 60/50°C WT 50V40°C WT 50/45°C WT 45/40°C

E E v Ph Gw | Dp Ph | Gw Dip Ph Gw | Dp Ph Gw ( Dp Ph Gw | Dp
= rmrih kWY I'h kFa KW lh kPa kW I kFa kW h kFa kW Vh kPa

w | MAX | 220 | 254 | 218 27 106 | 180 1.7 137 | 118 02 1.6 75 42 131 | 225 3

§ E = | MED | 175 | 209 | 180 1B 1,61 123 1.2 1,13 a7 0.7 1,31 | 225 3 1,08 | 186 2.1

= | MIN | 103 | 1,33 | 118 0e 1.08 4| 0g | 075 a5 03 | 086 | 148 14 | 07 122 1

w | pAX | 295 | 382 | 3N ik} 28 241 43 182 | 171 24 | 227 | 380 | 104 | 1,87 | 322 Th

§ ﬁ o | MEDN | 220 | 284 | 244 4.3 2.2 189 2.8 5 14 1.6 1,78 | D6 8.8 147 | 253 48
= [ MIN [ 145 2 172 23 1565 | 133 5 A a5 02 126 | 217 aT 104 | 178 27
w | MAX | 385 | 517 | 445 | 170 | 403 | 47 | 117 | 2B | 248 87 | 325 | 560 | 273 | 288 | 481 | 202
§ ﬁ o | MED | 27D R ] 27 | 102 | 296 | 255 GA | 212 | 182 39 | 238 | 400 [ 162 | 197 | 338 | 118
o[ MIN | 235 33 a4 a 258 | X2 5.3 1,85 | 182 3.1 207 | 386 | 127 [ 1,71 | 284 8.2
w | MAX | 483 | 831 | 543 25 421 | 42 | 185 | 35 301 95 | 396 | 881 | 305|328 | 581 | 238
§ E o | MED | 333 [ 459 | 395 | 143 | 358 | 308 5 | 266 | ZH B 288 | 4B | 228 | 238 | 400 | 185
o MIN | 265 | 389 | 217 27 | 288 | 248 5 | 206 | 197 37 | 232 | 30D | 154 [ 191 ] 328 | 11,2
< w | MAX | BS0 | 708 | B35 | 147 | 818 | BN BT | 441 ara 55 5 860 | 232 | 412 | 708 | 183
-ﬂ E = | MED | 435 | 835 | 546 28 | 424 | 425 S| 353 | 34 37 | 300 | @8B6 | 158 | 320 | 566 | 11,3
o[ MIN | 315 | 423 | 383 40 | 333 | 284 33 | 230 | 206 1.9 | 2,80 | 463 TE | 222 | 382 5.8

< wr | MAX [ TED (805 | 778 | 184 | V02 | @04 | 122 5 430 g8 | 688 | 977 et 403 | 205 21
-3 § e | MED | 380 ( 732 | 830 | 127 | 560 | 489 B4 | 405 | 342 458 | 45 TER prui} 378 | 650 | 145
= [ MIN [ 413 | 543 | 487 TH | 423 | 364 ] anz | 20 28 | 341 | BBY | 118 | 281 | 483 BB

< w | MAX [ 523 OB 854 | 308 | 862 | 741 | 203 | 616 | 530 | 196 | 6,96 | 1197 | 48B3 | 5,74 | 987 L]
ﬂ E = | MED | T35 | 9,18 | 739 22 T4 | B14 | 145 | 511 | 432 34 | 576 | 881 | MY [ 475 | A7 | 2581
o | MIN | 333 | 707 | 808 | 139 | 551 | 474 p2 | 385 | M0 53 | 444 | TB4 | 219 | 368 | 830 | 158
<o w | MAX | 1200 | 1383|1128 | 203 | 108 | 829 | 133 | 766 | 650 75 | B74 | 1803 | 32 719 | 1237 | 231
'ﬂ 2| MED | 1020 | 12223 | 1052 | 181 | 948 | 818 | 1006 | 74 | BED i} 7,88 | 1321 | 264 | 832 | 1D&8T | 134
ed | MIMN | B35 | §53 | 734 EE | 863 | 5 BT | 47 407 32 | 535 | 822 | 135 | 441 | 758 2.8
<o w | MAX | 1300 [ 1655 | 1423 | 2v4 | 1281 | 1102 18 208 | 7Bl 10,2 | 1033|1787 [ 433 | 854 | 1482 | 312
-ﬂ 2| MED | 140 | 1408 | 1211 | 208 (1001 833 | 138 | 7.7 i i'i] ¥.7 | B84 | 1520 | 325 | 7,27 | 1250 | 235
e | MIM | B30 |1033| B33 12 a0z 789 | 571 | 40 45 | 648 | 1115 | 182 | 534 | 8B | 137

Temperature d'entree d'air :
o % av WT T0/e0"C WT 60/50°C WT 50V40°C WT 50/45°C WT 45/40°C

2 E Ph Gw | Dp Ph | Gw Dip Ph Gw | Dp Ph Gw | Dp Ph Gw | Dp
> mh kY lh kPa KW Ih kPa kW It kPa kY Ih kPa kWY I'h kPa

w | MAX [ 220 | 229 | 187 22 171 147 14 1.13 a7 07 136 | 234 ai 107 | 184 21
§ E = | MED | 175 | 1,88 | 182 1.6 1.41 121 i 0,83 a0 0.5 112 | 183 22 | 083 | 151 15
= [ MIN [ 103 | 1,24 | 107 07 | 083 a0 05 | 0,62 53 02 073 | 126 1.1 053 | 100 0.7
w | MAX | 23 | 327 | 281 A | 248 | 212 34 1,65 | 142 1.8 193 | 332 ] 153 | 283 53
§ ﬁ o | MED | 220 | 253 | 220 3.6 183 | 168 2.2 1,3 112 12 152 | 261 5.1 121 | 208 35
= [ MIN | 145 18 155 18 136 | 117 1,2 | 0,82 74 11] 107 | 164 2B | 085 | 148 1.8
< w [ MAX | 383 | 453 | 401 147 | 253 | 20« B3 24 208 49 | 276 | 475 21 22 ara | 143
ﬂ ﬁ e | MED | 270 | 342 | 284 BS 2.8 224 54 177 | 182 22 | 203 | M0 122 | 182 | 278 83
o MIN | 235 | 288 | 258 67 | 226 | 184 42 B4 132 22 1,77 | 34 25 141 | 243 8.5
< w | MAX | 485 | 5, 439 | 202 | 431 | AN 132 | 282 | 251 g2 | 337 | 580 | 2087 | 268 | 481 | 203
'ﬂ § e | MED | 335 (494 | 388 | 112 | 316 | 27 78 | 215 | 1B 4 247 | #4256 | 172 [ 187 | 339 | 11,7
o MIN | 265 | 3,33 | 288 B.1 253 | 218 5.2 T 148 27 197 | 338 | 118 | 1,57 | 270 7.8
<o w | MAX [ B30 [ 799 | 818 | 123 | 543 | 487 7.7 | 367 | 316 4 426 | 733 | 175 (339 | 883 | 118

-ﬂ 7 MED | 435 | 5,74 | 484 B3 | 434 | 373 62 | 284 | 253 27 34 B85 | 118 | 271 | 488 a

o[ MIN | 33 | 383 | 332 41 2083 | 252 2.8 188 | 171 14 | 220 | 384 k] 182 | 313 <
<o w | MAX | 78D [ 317 | 703 | 154 | 817 | 531 By | 416 | 368 ] 484 | 832 | 210 | 385 | 882 | 1489
ﬂ g (= MED | 320 8.6 583 | 108 | 420 | 429 67 | 3368 | 281 35 | 391 | 873 | 151 | 311 | 535 | 103
- | MIN | 415 40 421 63 | 371 | 319 4 2h2 | 217 2.1 28 L] B | 231 | 347 8.1
<o w | MAX | 923 |1001) 881 | 258 | 7.57 | 851 82| 513 | 441 a4 | 593 | 1020 | 365 | 472 | B12 | 248
ﬂ o MED | 735 | 820 | T13 | 184 | 628 | 540 | 118 | 426 | 366 8.1 401 | 845 | 262 | 381 | 873 | 1782
e [ MIM [ 533 (833 | B0 | 116 | 484 | 418 73 | 320 | 2B3 39 (378 | 860 (1685 | 301 | 518 | 11,3
<o w [ MAX | 1200 (1258 | 1082 | 182 | 847 | Bi4 | 105 | 837 | 548 5 TAG | 1281 | 241 | 581 | 1017 | 18,3
'ﬂ 2| MED | 1020 | 1104 | B840 | 135 | B32 | 718 B4 | 561 | 482 44 (@54 | 1125 | 181 | 518 | 283 13
ed [ MIN [ B33 7.7 832 7.1 582 | 81 S| 383 | 3B 23 (456 | 7B4 | 102 | 383 | 624 i}
- w [ MAX | 1300 (14,04 | 1285 | 220 | 11,26 | 263 43| 755 | 642 73 | BB5 | 1522 | 328 | 7.02 | 1207 | 221
§ 2| MED | 1240 | 1271 | 1083 | 17,2 | 857 | 823 | 108 | 644 | 554 L 752 | 1283 | 245 | 5897 | 1027 | 184
ed | MIN | 830 | 232 | B2 10 703 | 605 63 | 475 | 402 32 | 552 | B0 | 142 | £30 | 755 a7

CONCOURS EXTERNE CAPLP GENIE CIVIL OPTION ETE
ANALYSE D’UN PROBLEME TECHNIQUE Session 2021 20/37



MODE CHAUFFAGE
BATTERIE 3 RANGS - Moteur & courant alternatif

Température d'entrée dair :[EIge]

=) R WT TWeD=C WT 6/50°C WT S0/40°C WT 50/45°C WT 45/40°C
g & O e Gw | Dp | Ph |Gw | Dp | Ph |Gw | Dp | Ph | Gw | Dp | Ph | Gw | Dp
= mih kW It kPa kWY th kFa kWY Ih kPa KW lh kPa kW It kPa
o | MAX | 220 | 242 | 208 24 1,83 | 157 15 1,25 | 108 0.B 148 | 285 37 1,12 | 205 25
g E = |MED| 175 | 1,82 | 171 1.7 1,51 130 1.1 1,03 B2 0.6 121 | 208 28 | 0,88 | 168 1.8
= | NN 105 | 1,31 113 0.8 1 B8 0.5 0,83 hE 03 0B 133 1.2 0,64 110 08
< w | MAX | 293 | 344 | 2B & 283 | 226 a2 182 | 157 21 21 i B 1.7 282 a4
ﬂ ﬁ = | MED | 220 2.7 i v 38 207 | 178 25 143 | 123 1.4 185 | 284 54 134 | 230 47
= | MIN 145 1.9 163 2.1 1.46 | 126 1.4 1,01 BT 0.7 1,16 | 200 3.2 0,54 162 22
< w | MAX | 385 | 482 | 423 | 161 | 378 | 325 | 105 | 284 | 227 5B 3 598 [ 243 | 244 | 420 | 17
ﬂ ﬁ e | MED | 270 | 3,61 310 g4 278 | 230 8.1 1,95 | 188 14 221 280 41 | 1,78 | 308 10
o | MIN 235 | 314 | 2 7.3 242 | 208 45 1.7 146 26 182 | 330 11 1,66 | 268 7B
do w | MaX | 483 ] 5186 | 220 | 486 306 (148 | 321 | 276 81 385 | B30 | M4 | 287 | 511 | M43
ﬂ g |~ MED | 335 | 436 | 3F5 | 131 | 336 | 2B 85 | 238 | 203 47 | 288 | 481 192 218 | 375 14
o4 | MIN | 263 | 351 302 3.2 2.7 232 58 1,99 | 183 32 | 214 ] 388 | 134 T 220 9.5
do w | MAX | &S0 | 757 | 651 135 | 581 | 50D BT | 404 | 347 47 | 482 | 785 | M2 AT5 | B45 | 142
ﬂ I MED | 495 | 604 | 518 B 404 | 380 58 | 323 | 27B 32 | 362 | 635 | 136 k] i ] 9.8
ca | MIN | 315 | 407 | 350 45 | 313 | 260 22 | 219 | 188 168 | 242 | 428 64 | 202 | 47 2.8
do w | MAX | TeD | BA1 740 | 18R | 650 | B&T | 109 | 453 | 3 ER |52 | 05 (23242 | 723 | 178
ﬂ a |~ MED | 290 | 606 | 502 | 116 | 534 | 450 75 | 371 | 318 41 4725 | ™ 174 | 345 | 823 | 123
= [ MIN | 415 | 517 | 445 g2 | 397 | 1 44 | 277 | 238 24 | 395 B42 [ 02 ) 265 | 440 7.3
<o @ | Max | 925 (1055 807 | 281 8.1 BO7 [ 182 | 584 | 435 10 G44 | 1108 | 422 | 523 | 80D | 227
ﬂ i MED | 735 | 873 | 751 | 201 | 671 | 5FF 13 403 | 402 T2 | 533 | 897 (203|433 | 745 | 21.3
e | MIN | 335 | B72 | 678 | 127 | 617 | 245 B3 | 382 ] IN 45 | 491 | 707 [ 1901 | 334 | 574 | 135
- @ | MAX | 1200 (1325 112D | 185 | 10,13 | 871 119 | 701 | 803 85 | 300 | 1301 | 272 | 855 | 27 | 126
g I MED | 1020 | 11,83 | 1000 | 147 | 88 TGS 25 | 817 | 5 52 7.1 1221 | 22 | 575 | 882 | 156
e [ MIN | B33 | B 11 G6ET 78 | 622 | B35 51 433 | 372 2B | 488 | BRI [ MB | 402 | 621 33
@ | MAX | 1500 | 16574 | 1354 | 251 | 1203 | 1035 | 161 | 3.3 715 8.7 Q1 | 1663 | 37 B | 778 | 1338 | 285
g ﬁ = | MED | 1290 [ 1339 1152 | 180 | 10,24 | 381 12, 7.08 | 810 86 | 398 | 1407 | 284 | 6682 | 1138 | 128
o | MIN B30 | B B2 | B4E 1 T.52 | 847 .1 5, ] 3B 5} 1032 | 1865 | 486 | B3 | 116
LEGENDE :
Gy |Deof dar Dp |Pere de chamge sur feau
WT TEI'I']:EIE’.JI'E daau MAX [Wiess2 maEximium
Ph  |Pulssance calonfique intGie MED [VREsse Moyenns
(&' el diaauw MIH [WTess2 minlmum
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DT2 : SCHEMA DE PRINCIPE DE LA CHAUFFERIE
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SCHEMA DE PRINCIPE HYDRAULIQUE
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DT4 : DOCUMENTATION TECHNIQUE CIRCULATEUR

Modes de régulation

»
TRADS 5554 212

Flg- & =alection du neglage du circulateur en foncilon du
type dinstallation

Reglage par defaut : Courbe de pression proportion-
nelle intermeadiaire (PP2).

Courbe de pression proportionnelle
{PP1, PPZ ou PP3)

Une régulation en pression proportionnelle ajusts la
performance du circulateur sux besoins de chauffape
réels, mais la performance suit 1a courbe séleclionnée,
FP1, PFZ ou PPZ. Vair fig. 7 ol PFZ 3 &t& selection-
nee.

Four plus dinformations, woir Sélection du moge de
requishion, pags 11.

TRIOS E555 AH12

Flg. 7 Trale courbesrégiages de presslon proporionnels

La sélection du bon répglage de pression proportion-
nelle dépend des caracteristigues de l'installation de
chauffage en question ei des besoins de chaufape
resls,

Courbe de pression constante

(CP1, CP2 ou CP3)

Une réegulation en pression constante ajuste la perfor-
mance du circulateur aux besoins de chauffage réels,
mais la performance suit la courbe sélectionnega, TP,
CP2 ou CP2, Voir fig. & ol TP a ete sélectionnge.
Pour plus d'informations, voir Sélection du mode de
réquiation, page 11.

TrE1S 5254 3H12

Flg. 8 Trals courbesinéglagss de pression constants

La selection du bon réglage de pression constante
dépend des carsciéristiqgues de l'installation de chaud-
fage en question et des besoins de chaufage réels.

Courbe constante/vitesze constante
(I, Il ouw 1)

En mode courbs constantefvitesse constants, le cincu-
lateur tourne 3 vitesse constante indépendamment des
bescins réels de dékit dans linstallation. La perfor-
mance du circulateur suit la courte sélectionnes, |, I
au 1. Vair fig. @ ol 1l 3 &t2 sélectionn2e.

Paour plus d'informations, weir Sefection du mode de
réguiation, page 11.

RIS 2557 JELZ

Fig. 3 Tmols raglages Courbetilesse constante

La sélection du bon réglage de courbe
constante/vitesse constante deépend des caractéris-
tigues de l'instsllation de chauffage =n guestion.
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S5élection du mode de régulation

Appilcailon

Sslgcilonner ce mode da
réaguiailan

Cans les installations avec pertes de charge relativemant importantes dans la tuyauterie
de districution &t dans les installations de climatisation et de refroidisserment.

Installations de chauffage bi-tubes équipées de vannes thermostatiques et

— tuyauteries de distributian trés longues

- vannes d'équilibrage fartement étranglées

- régulateurs de pression différentielie

- pertes de charge élevées dans les parties de linstallation traversées par foute |a
quantité d'eau {par ex. |a chaudiére, I'échangeur thermigue &t la wyauterie de dis-
eributiam).

Circulateurs installés dans les installations avec fortes peries de charge dans le ir-

cuil primaire.

Installatians de climatisatian aves

— échangeurs de chaleur (catteries de ventilation)

- cellules de réfrigératian

— surfaces de refroidissement.

Fressian praparbiannelie

Cans les installatizns avec pertes de charge relativernent faicles dans 13 tuyauterie de
distribution.

Installations de chauffage bi-tubes équipées de vannes thermostatiques et

- dimensicnnées pour la circulatian naturelle

- faicles pertes de charge dans les parties de linstallation traversées par ioute la
quantité d'eau [par ex. |a chaudiére, 'échangeur thermique &t |a tuyauterie de dis-
tributiam) ou

- modifiées 3 une temperature différentielle dlevée entre les tuyauteries de deépart et
de retaur {par exemgle le chauffage urbain)

Installatians de chauffage au sal avec vannes ithermastatiques.

Installatians de chauffage maonotubes avec vannes thermastatigues ou vannes

d'équilibrage.

Circulateurs 3 circuit primaire installés dans les installations 3 faibles peres de

charpe dans le circuit primaire.

Fresslon constante

=

Il est aussi possible de régler le circulateur pour qu'il fonctionne suivant |a caurbe masx
au mini, comme un circulateur nan régulé

« || est possible d'utiliser le made courbe maxi lors des péricdes réclamant un dékit

maxirmnur. Ce made de fanctionnemeant convient par exemple aux installations sani-
faires avec priorité eaw chaude.

« |l est possible 4 utiliser le made courbe mini lors des périodes réclamant un debit

minirmum

Cauroe consiance
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DTS5 : DOCUMENTATION TECHNIQUE VANNE 3 VOIES

SIEMENS

Vannes a trois voies
avec brides, PN10

4420

VXF31...

» Corps de vanne en fonte grise EN-GJL-250
DN 25...150

K. 5...300 m*/h
Compatibles avec les servomoteurs électriques SQX... et les servomoteurs

électro-hydrauliques SKD..., SKB... et SKC...

Domaines d'application

Ces vannes peuvent étre utilisees comme vannes de mélange ou de répartition pour
les fonctions de régulation dans les installations de chauffage, ventilation et

climatisation.

Pour circuits fermés uniguement.

Références et désignations

Référence DN kys [m*/ h] S,

VXF3i1.24 36 5

VXF31.25 7.5 > 50

VXF31.39 40 12

VXF31.40 19

VXF31.50 50 31

VXF31.65 65 45

VXF31.80 a0 78 =100

VXF31.90 100 124

VXF31.91 125 200

VXF31.92 150 300

DN = Diamétre nominal

ki = Débit nominal deau froide (5 & 30 °C) dans la vanne entierement ouverte (Hygp), pour une pression
différentielle de 100 kPa (1 bar).

Sy = Rapport de réglage ke { ki

ke = Laplus petite valeur k; pour laquelle |a tolérance de caracténstique est encore respectée, pour une

pression différentielle de 100 kPa (1 bar)
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Combinaisons d'appareils

Vannes Servomoteurs
SQX... SKD... SKB... SKC..
a P . Répari- . Reéparti- . Réparti-
Hige | Mélange | répartition| mélange ition Méelange tion Melange Hon
[mm] APy [kPa]
VXF31.24
VXF31.25
VXF31.39 300 100 300 100 100
VXF31.40 20 300
VXF31.50
VXF31.65 175 60 275 60
VXF31.80 100 40 175 40 70
VXF31.90 200 70
VXF31.91 40 150 60
VXF31.92 100 50
Hia = Course nominale
Apmax =  Pression différentielle maximale admissible sur |a voie de régulation de la vanne par rapport 4 la
plage de réglage totale de I'ensemble vanne/servomoteur.
Dimensionnement
Diagramme de perte R fbar] E g E n!:i
d_e ch.arge darns un P10 D Bw
circuit de melange & 8 2323888. o o=ee=l] I
500 4 140
400 112
300 B84
fo=T
200 T LA - 56
s — =
100 DNG R — — 28
: s 2
A A 34
50 brlLs — 14
— AL 1 -1
40 AQQ- — — —— 1.2
—
T 20 7 e B 65!1;9 /'____,.—-' ’_‘_____,,—- A4 5.8;@_
= — 2 =
S 1p 1 T - ] = =T 28 2
B s T 2022 = e = 2%
i] - — 17
5 A2 L 14
4 - = 159+ = 1.1
i L1 ‘15 - ="
3 L - 0.85
1 T 252 2
2 g1 05
- — 3
— o
1 — - P a 03
—_— 1 .
0.8 1 0.2
-— (o'} Lor] =+ I o o O = = o o O o o = = =
— o ™ = L [ m | o (=] (=]
— (o] ™ -t E
Ap,100 [kPa] g
APmax = Pression différentielle maximale admissible sur la voie de régulation de la vanne par rapport a
la plage de réglage totale de I'ensemble vanne/servomoteur
Apysa =  Pression différentielle sur la vanne entierement ouverte et la voie de régulation A — AB pour un
débit volumique Vi
V 100 Deébit volumique sur la vanne entiérement ouverte (Higq)
100kPa = 1bar=10mCE
1imh = 0278lsdeaua20C
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DT6 : DOCUMENTATION TECHNIQUE CHAUDIERE

e Caractéristiques techniques

Caractéristiques de combustion a 15°C et 1013 mbar.

OPTIMAGAZ

Modéle — Série G...

| Unité | G116 \ G145 I G174 | G232 | G291 ‘ G348 | GA0T | G465

Combustion & 15°C et 1013 mbar

Puissance nominale P kW 114 144 173 230 288 345 403 449
) . Maxi kW 1213 | 151,56 | 1850 | 248,00 | 3060 | 3680 435 4900
Débit calorifique
Mini kW 30,0 37,5 47,0 61,5 77,0 93,0 109,0 125,0
; Maxi | m'h 12,8 16,0 19,6 26,2 324 359 46,0 51.9
Débit de gaz (G20) 3
Mini | m7h 32 4,0 50 6,5 8,2 9.8 11,5 13,2
] Maxi | mh 14,9 18,6 228 30,5 376 453 53,5 60,3
Débit de gaz (G25) 3
Mini m-/h 37 4.6 58 76 95 114 134 154
Maxi % 85-87 87-89 8,8-90
Taux de CO; (G20)
Mini % 80-82
) Maxi als 57 71 &7 118 142 171 199 224
Débit des fumées
Mini als 15 19 24 K} | 39 47 55 63
T o o e[ 134 | 136 | 138 | 138 | 138 | 146 | 145 | 158
60/80 °C) Mini | °C 63 64 65 67 66 67 69 74
o Maxi | mh 1604 | 2003 | 24406 | 3314 | 4003 | 4814 | 5574 | 6279
Débit d'air neuf a 1013 mbar et 3 15°C 3
Mini | m“h 42,4 530 67,1 86,8 108,7 1313 1539 176,5
Emission moyenne annuelle pondéree
de NOx selon EN656 (ou EN 13836) I 1 = o2 il 3 23 =2 =L =
Hydraulique
Température de sécurité *C 106
Plage de réglage température départ eau °C 65— 90 ‘ 70-130
Température mini de retour eau °C 45
Maxi bar 4
Pression d'eau
Mini | bar 1 (a froid)
Contenance en eau L 116 | 144 [ 153 [ 256 | 285 | 315 | 342 | 374
Débit nominal dirrigation corps m?fh P20 (maxi = PM5)
Perte de charge hydraulique corps a PI20 mcE | 122 | 143 [ 10 [ 127 | 147 [ o7 | 087 | 147
Divers
Poids 2 vide (version 4 bar) | kg | 370 | 405 | 440 | ss0 | eo0 | es0 | 725 | 780
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CONDENSAGAZ

Modéle — Série G...

unite | G116 | G145 | G174 | G232 | G291 | G348 | Gao7 | Gaes
Combustion a 15°C et 1013 mbar
Puissance nominale P kW 116 145 174 232 250 348 407 456
Maxi kW 1197 | 1487 | 1810 | 2410 | 297,0 | 3590 | 4235 | 4800
Débit calorifique —
Mini kW 30,0 37,0 45,0 60,0 745 90,0 106,0 1210
Maxi m*/h 12,7 15,7 19,2 255 34 380 44 8 50,8
Débit de gaz (G20) —
Mini | m%h 32 39 48 6.4 79 95 11,2 12,8
Maxi | mh 14,7 18,3 223 296 35 44 1 521 59.0
Debit de gaz (G25) —
Mini | m%h 37 46 55 74 9,2 11,1 13,0 14,9
Maxi % 85-87 87-89 8,6—-9.0
Taux de CO; (G20) —
Mini % 80-82
Maxi als 56 70 85 114 138 167 194 219
Débit des fumées
Mini gls 15 19 23 30 36 45 53 61
Température des fumées (régime | Max C s 8 L 5 6 9 81
60/80°C) Mini | °C 57 59 58 59 56 59 55
Maxi | mh 1682 | 1966 | 2393 | 3220 | 3835 | 4696 | E427 | 6151
Débit d'air neuf 3 1013 mbar et 3 15°C
Mini | m%h 42,4 £22 64,3 857 105,2 | 1271 1497 | 170,9
Emission moyenne annuelle pondérée
de NOx selon EN656 (ou EN 13836) na/kWh 40 45 45 o0 95 95 50
Hydraulique
Tempeérature de securite *C 106
Plage de réglage température départ eau °C 65 -390 70 -90
Température mini de retour eau *C 45
i Maxi bar 4
Pression d'eau
Mini bar 1
Contenance en eau L 140 | 175 | 185 | 206 | 328 | 380 | 301 | 424
Débit nominal d'irrigation corps m®/h P20 (Max : P/15)
- 3
Débit d'imigation échangeur 2 Maxi | mh P15
condensation Mini | mh P/45
Perte de charge hydraulique corps a P/20 mCE 1,22 14 10 1,27 117 0,71 0,87 117
Perte de charge hydrauligue échangeur a
condensation 3 P/20 mCE 0,22 0,18 0,25 0,15 0,22 0,25 0,31 0,38
Divers
Poids 4 vide | kg | 425 | 450 | 485 | 600 | es0 | 725 | 805 | 880
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e Codes défauts

Al bgﬂus Signification

0 Aucune entrée dans le code Albatros — pas de défaut

10 Défaut sonde extérieure

20 Défaut sonde de chaudiére

28 Défaut sonde fumées

32 Défaut sonde Clip-in

40 Défaut sonde de retour

50 Défaut sonde d'eau chaude sanitaire

61 Appareil d'ambiance : Dérangement

62 Appareil d'ambiance : erroné ou horloge radio erronée

a1 Court-circuit sur le bus LPB ou mauvaise alimentation du bus

a2 Collision d'adresses sur le bus LPB (plusieurs adresses
identiques)

91 Ferte de données dans I'EEPROM

g2 Défaut du matériel dans la partie électronique

100 Deux horloges maitres dans le systéme

105 Alerte de maintenance

110 Dé{:len_chement du themmostat de sécurité (électronique ou
mécanique)

111 Déclenchement du thermostat limiteur

113 Dépassement de la température fumée autorisée

128 Défaillance de flamme en fonctionnement

129 Mauvaise alimentation en air

130 Limitation de puissance pour température fumée excessive

132 Réponse du pressostat gaz

133 P.:fls E_|(-": formation de flamme aprés écoulement du temps de
sécurite

140 Numéro de segment ou numéro d'appareil LPB inadmissible

148 Interface communication LPB et LMU non compatibles

151 Défaut interne LMU

152 Erreur de paramétrage du LMU

153 L'appareil est en position de verrouillage

154 Inmhérenl:e dans les températures Départ ou retour ou
Ambiance ou ECS

160 Le seuil de vitesse du ventilateur n'est pas atteint

161 Dépassement de la vitesse maximale du ventilateur

162 FPas de fermeture du pressostat air

164 | Coupure contact O { Sg e e e o condensats

166 FPas d'ouverture du pressostat air

180 La fonction ramonage est active

181 La fonction arrét du régulateur est active

183 L'appareil se trouve en mode paramétrage
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¢ Chronogramme de démarrage

ANALYSE D’UN PROBLEME TECHNIQUE

1] 2 3 4 5 6 10,11,12 20 22
Welle ' Muonbde r Fre-. . Atienke Pré- : Temps ' Cpération ' Post- _ﬁrlunra '
E:n rdgime :'\':mluuun: chauffage : : :-\.cmlmlmi zéro

5 s. O0s. 42s 06s. 10 5.

Légende :
PG = Pressostat gaz.
cD = Contrdleur de débit.
TL = Thermostat limiteur.

m)) = Alarme
(ﬁ = Détection flamme.

= Electrode d'allumage

=Vanne gaz

@ = Ventilateur

Nmax =Vitesse maxi autorisée.

N VL =Vitesse maxi autorisee en modulation.

N ZL =Vitesse & I'allumage.

N TL =Vitesse mini autorisée en modulation

Mzero =Vitesse inférieure a 200 tr/fmin donc considérée comme nulle
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Modéle CMEN-DOC v2 ©NEOPTEC
Nom de famille :

(Suivi, s’il'y a lieu, du nom d’usage)

E E Prénom(s) :
—

= J‘I Numéro

E i= Inscription :

(Le numéro est celui qui figure sur la convocation ou la feuille d’émargement)

Né(e) le : / /

(Remplir cette partie a I'aide de la notice)
Concours / Examen :

Epreuve: ...........

........................... Section/Spécialité/Série : ...

........................... Matiére : ...........ocoiiiiiiiiie. SESSION I Lo,

® Remplir soigneusement, sur CHAQUE feuille officielle, la zone d’identification en MAJUSCULES.

CONSIGNES

o Ne pas signer la composition et ne pas y apporter de signe distinctif pouvant indiquer sa provenance.
e Numéroter chaque PAGE (cadre en bas a droite de la page) et placer les feuilles dans le bon sens et dans I'ordre.

e Rédiger avec un stylo a encre foncée (bleue ou noire) et ne pas utiliser de stylo plume a encre claire.
o N’effectuer aucun collage ou découpage de sujets ou de feuille officielle. Ne joindre aucun brouillon.

EFE GCE 1

DR1 a DR3

Tous les documents réponses sont a rendre,

méme non complétés.

Tournez la page S.V.P. @
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DR 2 : NOMENCLATURE DE LA CHAUFFERIE

Repére

Nom

Fonction

Q| @ © ® © O

©

ANALYSE D’UN PROBLEME TECHNIQUE

CONCOURS EXTERNE CAPLP GENIE CIVIL OPTION ETE
Session 2021

33/37




(0802-5002 L0 [e2524) Brigouphsd [D6] 245 ainespdway

% 05 5 0 ¢ 3 5z 0z 51 01 : 0 ¢ 33 g1

AT O S R R S e e :
NS NARA : \x“mA///,%/_.,%/,sz/ SNSRI SR e e e e £ 5 W
DL NI PN o R T TSNS R DR ORISR / S g
mV.WM RN _ .///,&/&.ﬂ/\ﬂ/ N Am_ﬁl /NA/\ MRS M‘// BEAN%S a s > 4 m
K LN LSRN DK ] TR T AR T RRE RIS S / =
TR N L R T ST S ek TR PSS [
ok IR NI PN | TReRD ] TR B TN 2B A2 / =
=S4 /ﬂ// 2 H,/A\VA AN ._X/ /V, N AJ/K Nk W/\/ % ° A =
R /,////meﬁ/// /YAﬂ //r/ // Nu/ oA o

RN S N //// % /.w,mm N S XL /\\va ¢

1N /V 'NEEN ////,/ /V/%/ //M, ™S VA % 0.//\,v °

MM.ﬁ II }A/ ~N //H»IAI % /l A//ir 'A/ I/’/ v@ N \AI/VA/IL V% @

mz/wm ANY S ] S /VA //UV\ b %VA,///% A Y

8 NN NS NG TR VANNZL DRV T s

RN SUBNR 3 N AN R VIS J7

mﬁ r//:/A MO N ) 2NN A /,\y 3 b A

& R N R TR TR AR N .,

@ b IR AN T I TN AV NN N s

ot R b v\,/ AN 2 /M.M AS /R A ’

&P TINCNAWNNL ) PR VN T A TAY -

e el e T U S ¥
SESSAR L VERASUINS ARV S VAT VAV AN

MEIN VAN SEYRSYAR S AR STAWASS b S

RN SRS ED SN SN v
MERNSAVIANARNSNRSVARS NV N

ON,,WI/WM we.,/ %x,/ﬁ,,ﬂ /Mf m// i o & NV

S N - - )

oz J/M - ,/,Vn/ /\/ an [IT s v (6% | [=6% /5] | [26% /6] |  [%] [0.] Ju0g
HAAN S N N & 4 JeW] U o uH i .

R RO R ORI N a

Y A
0€T 343 0zt SII 13 e

W oapnuly ed 5ZET0T anbligydsowe uoissald

AIWNH Y¥IV,130 INWVEOVIA

dNOINLINOYHIASH FNAVHOVIQ - Ldd




DR 3 : COURBE DE PERFORMANCE DU CIRCULATEUR

MAGNA1 D 40-60 F
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Modéle CMEN-DOC v2 ©NEOPTEC
Nom de famille :

(Suivi, s’il'y a lieu, du nom d’usage)

E E Prénom(s) :
—

= J‘I Numéro

E i= Inscription :

(Le numéro est celui qui figure sur la convocation ou la feuille d’émargement)

Né(e) le : / /

(Remplir cette partie a I'aide de la notice)
Concours / Examen :

Epreuve: ...........

........................... Section/Spécialité/Série : ...

........................... Matiére : ...........ocoiiiiiiiiie. SESSION I Lo,

® Remplir soigneusement, sur CHAQUE feuille officielle, la zone d’identification en MAJUSCULES.

CONSIGNES

o Ne pas signer la composition et ne pas y apporter de signe distinctif pouvant indiquer sa provenance.
e Numéroter chaque PAGE (cadre en bas a droite de la page) et placer les feuilles dans le bon sens et dans I'ordre.

e Rédiger avec un stylo a encre foncée (bleue ou noire) et ne pas utiliser de stylo plume a encre claire.
o N’effectuer aucun collage ou découpage de sujets ou de feuille officielle. Ne joindre aucun brouillon.

EFE GCE 1

DR4 et DRS

Tous les documents réponses sont a rendre,

méme non complétés.

Tournez la page S.V.P. @




NE RIEN'-ECRIRE'DANS.CE CADRE

DR5 : ANALYSE DE COMBUSTION

Valeurs
mesurées
(charge 100%)

CO=0ppm

CO2=8,7 %

T fumees = 125 °C

T chaufferie = 23 °C

Préconisations
constructeur

CO2=

T fumées =

Valeurs lues ou
déterminées

Facteur d’air N=

Excés d’air = Défaut d’air =

Type de combustion :

Taux de O2 =

Rendement de combustion =

Conclusion :
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DIAGRAMME DE COM
(H2)  (CO) OMBUSTION

(CO2) (CO2) GAZ NATUREL

DIAGRAMME ETABLI POUR UNE TEMPER ATURE DE REACTION EGALE A 1200°C
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DEFAUT DAIR = 1=N —
L . 0
0 5 10 15 20
Teneur en oxygéne des produits de combustion secs en %
Rappel
En pratique, on exprime souvent le rendement de combustion par la formule de Siegert :
Neormp = 100 - fx (Tfumées — Tamb)
%COQO,
Trmees = température des fumées a la sortie de la chaudiére [°C]
Tamb = température ambiante de la chaufferie [°C]
%CO; = teneur en CO, des fumées [%]
f = facteur dépendant principalement du type de combustible
Valeurs de f
combustibles Exces dair
10% 20% 30%
Gaz naturel 0,482 0,471 0,461
Butane/propane 0,530 0,519 0,510
FOL 0,582 0,565 0,558
FOD 0,640 0,621 0,615
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